



Наша жизнь

4 апреля
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 28 (11165)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>



Сергей Ярков оперативно включился в работу, понимая всю важность и серьёзность обстановки

АКТУАЛЬНО

Намеченное выполняют сообща

В Больших Ярках возводят противопаводковую насыпь

К постройке грунтовой насыпи на территории Большеярковского сельского поселения подрядчик из Ишима приступил сразу после заключения с ним контракта. Двадцать седьмого марта прежний договор подряда был расторгнут, а на следующий день техника для проведения земляных работ уже стояла на окраине села.

Задержка с сооружением насыпи была вызвана несоблюдением условий договора прежним подрядчиком. Об этом рассказала глава района Татьяна Богданова во время проходившего недавно собрания большеярковских граждан.

— Мы выполним все намеченные работы, — заверила Татьяна Александровна, — время для этого есть. По прогнозам Росгидрометцентра, уровень паводковых вод в этом году на Ильинском гидропосту ожидается от 7 до 9 метров. В прошлом году он достиг отметки 893 сантиметра.

С приходом новой подрядной организации работа на

строительстве земляного сооружения в Больших Ярках закипела. Сначала определились с местом, где предстояло делать забор грунта, затем тяжёлыми бульдозерами стали расчищать «подушку» для будущей насыпи. По проекту организаторов, большеярковский «укрепрайон» должен обогнать западную часть села, пройдя за огородами улиц Студенческой и Санникова.

— Грунтовая насыпь будет протяжённостью 874 метра, её высота варьируется от полуметра до двух с половиной. Работы подрядчик обязуется выполнить к 5 апреля, если не произойдёт никаких форс-

мажорных обстоятельств, — рассказал начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации Казанского района Николай Каукин.

Во время прошлогоднего паводка жители Больших Ярков создали группу в мессенджере Ватсап, где делились оперативной информацией, просили и предлагали друг другу помочь. Спустя год сельский чат снова ожила. Глава поселения Николай Игнатов опубликовал в нём информацию, что срочно требуется мужчины для работы на технике, так как подрядчику во время напряжённой подготовки к паводку катастрофически не хватает людей, особенно механизаторов и водителей грузовиков. Большеярковцы сразу откликнулись на призыв о помощи родному селу. В числе первых — местный житель Сергей Ярков.

— Работаю на Севере вахтовым методом, сейчас нахожусь дома на отдыхе. Когда прочитал сообщение, что требуется водитель фронтального погрузчика, сразу вызвался помочь, потому что соответствующий опыт у меня есть, — говорит Сергей.

Задача Сергея — разровнять грунт, который насыпают самосвалы. За рулём многотонных машин также трудятся жители Больших Ярков Андрей Снегирёв и Михаил Савенков. Строительство насыпи ведётся круглосуточно. Водоизоляционное сооружение ежесменно прирастает новыми метрами из свежего грунта.

По всей видимости, в будущем насыпь приобретёт статус полноценного гидротехнического объекта и будет напоминать большеярковцам о большой воде 2024 года.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

Поздравление

уважаемые
геологи, ветераны
геологической отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём геолога!

Геология стала основой для формирования и укрепления топливно-энергетического комплекса Западной Сибири. С именами геологов связана героическая эпоха великих открытий. Их труд, опыт и достижения – достояние нашей страны.

В этом году отмечается сразу несколько юбилейных дат со дня открытия крупнейших нефтяных месторождений: Мамонтовского, Салымского, Губкинского, Самотлорского и Шаимского. 65 лет назад в Шаиме была получена первая промышленная нефть. Это был грандиозный успех.

Эффективная работа горно-геологического комплекса, компетентность его специалистов и сегодня определяют развитие экономики, промышленного производства и перспективы нефтегазовой отрасли.

Пусть уникальный опыт, накопленный многими поколениями, разработка и внедрение современных технологий, уверенность в своих силах приведут настоящих и будущих геологов к новым успехам на благо России.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии, счастья и благополучия!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

ПОДПИСКА-2025

Десять дней скидки

Продолжается Всероссийская декада подписки. В период с 2 по 12 апреля все желающие могут оформить полугодовую подписку на газету «Наша жизнь» по сниженной цене – 780 рублей 30 копеек, для участников ВОВ и инвалидов первой и второй групп – 663 рубля 48 копеек. Желающим подпись нужно это сделать до 12 апреля включительно, ведь после окончания декады подписки стоимость комплекта районки на второе полугодие составит уже 867 рублей 60 копеек.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи района, а также у почтальонов.

Редакция

УРОВЕНЬ ВОДЫ НА 3 АПРЕЛЯ 2025 г.

Уровень воды реки Ишим по данным гидропоста в с. Ильинке на 8 часов указанной даты составляет 724 (-2) см.

ЕДДС Казанский район

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Пока район, а будет округ

Депутаты думы Казанского района проголосовали за ряд важных решений

26 марта состоялось очередное заседание думы Казанского муниципального района пятого созыва под председательством Ольги Собяниной и первого заместителя главы администрации района Алексея Санникова.

Депутаты рассмотрели и внесли поправки в проект бюджета Казанского района, в действующие решения думы в части имущественных и земельных отношений. Такая необходимость возникла в целях беспрепятственной передачи неиспользуемого муниципального имущества в некоммерческие организации на общественно полезные нужды (в частности автотранспорта для нужд СВО). Таким образом, единогласным решением депутатского корпуса два автобуса, принадлежащих Казан-

ской школе, и микроавтобус Фиат из районной спортшколы были переданы представителям общественного движения «Народный фронт».

Первый заместитель главы Казанского района Алексей Санников рассказал о ходе реализации нового законопроекта «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», который был ранее принят Государственной думой, а 20 марта подписан Президентом РФ Владимиром Путиным.

— Мы ранее направляли на

рассмотрение Тюменской областной думы в качестве законодательной инициативы проект закона о преобразовании сельских поселений, входящих в состав Казанского муниципального района, — напомнил первый замглавы. — Уже получено положительное решение правительства региона по этому проекту, областная дума его рассмотрит 17 апреля. В мае мы планируем утвердить схемы одномандатных округов, а в июне назначить выборы депутатов думы Казанского муниципального округа.

В целом, заседание прошло плодотворно. Депутаты рассмотрели девять важных вопросов, по которым единогласно приняли положительное решение.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Технику – на осмотр

График проведения годового технического осмотра самоходных машин и прицепов к ним, принадлежащих физическим лицам

Наименование поселений	Место проведения	Дата	Время
Афонькинское с/п	с. Афонькино	9 апреля	09:00
Ильинское с/п	с. Ильинка		11:20
Смирновское с/п	территория МТМ с. Смирное	11 апреля	11:00
Казанское с/п	территория МТМ п. Новоселезнёво		14 апреля
Дубынское с/п	территория МТМ с. Дубынка	16 апреля	10:00
Большеярковское с/п	д. Большие Ярки		14:00
Яровское с/п	территория зерносклада с. Яровское	18 апреля	09:00
Чирковское с/п	территория МТМ д. Чирки		10:30
Гагарьевское с/п	территория МТМ с. Гагарье	21 апреля	13:20
Огнёвское с/п	территория МТМ с. Огнёво		10:00
Большеченчёрское с/п	с. Большая Ченчерь	23 апреля	09:00
Челюскинское с/п	п. Челюскинцев		10:30
Яровское с/п	д. Сладчанка	25 апреля	13:30
Пешнёвское с/п	с. Пешнёво		10:00

А. ПЕТРОВ,
главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

Что волнует жителей Афонькино

В марте прошли собрания граждан в населённых пунктах Афонькинского сельского поселения – Викторовке, Новогеоргиевке, Афонькино.

Жители малых населённых пунктов привыкли рассчитывать на собственные силы. Они многое могут и умеют, их не смущает отсутствие магазинов и мест развлечений. Жизнь давно обрела привычное русло, и в большинстве своём сельские жители ни за что не променяют малую родину на жизнь в городе. И всё же некоторые проблемы селяне не в силах решить самостоятельно. В этом случае они обращаются за помощью к представителям власти. Актуальные вопросы граждане имеют возможность обсудить с главами поселения и района, руководителями разных ведомств.

В этом году собрания жителей Афонькинского сельского поселения в присутствии главы района проходили в трёх населённых пунктах.

В самом отдалённом из них – Викторовке – жители активно высказывали предложения по улучшению работы почты и рейсового автобуса, их интересовало качество воды, телефонной связи, доставка медикаментов, газа в баллонах, ремонт жилья. Похожие вопросы были и у жителей Новогеоргиевки.

– Основная проблема качества воды находится в водоисточнике, – дал ответ начальник жилищно-коммунального хозяйства Артём Алмазов. – На водозаборе очистки нет, подземные источники с чистой водой на этой территории отсутствуют, но в районе уже запущена программа по установке водозаборов и водоочистных сооружений. Пока воду для питья можно брать в павильоне.

– Что касается использования сжиженного газа в баллонах, то для этого необходимо разрешение газовой службы. Нужно, чтобы помещение, где планируют установить баллоны, соответствовало предписанным нормам, иначе в доставке газа откажут, – пояснила глава района

Татьяна Богданова.

Глава Афонькинского сельского поселения Николай Жолудев отчитался перед жителями сёл о проделанной работе за 2024 год, бюджетных средствах, затраченных на благоустройство территории, оплату временных рабочих мест и другие статьи расхода. В частности, установили детскую игровую площадку, приобрели тренажёры.

Николай Васильевич напомнил селянам о необходимости соблюдения пожарной безопасности. Угрозу возникновения пожаров представляют в том числе и ветхие бесхозные дома, которых на территории администрации в настоящее время более сотни. В Викторовке таких строений – 33, в Новогеоргиевке – 36, в Паленке – 14, в Афонькино – 26.

Власти ищут пути решения этой проблемы. Четыре дома разобраны на дрова.

В Афонькино вместе с главой района приехали представители разных служб: жилищно-коммунального хозяйства, областной больницы № 14 (с. Казанское), правоохранительных органов, госавтоинспекции и образовательного учреждения, филиалом которого является Афонькинская средняя школа. Каждый из гостей выступил с небольшим докладом и ответил на вопросы, интересовавшие сидящих в зале людей.

Главная тема, которую обсудили на Афонькинской территории – весенний паводок. В 2024 году во время половодья населённые пункты поселения оказались отрезанными водной стихией от райцентра и ближайшего села Ильинки. Учитывая прошлогодний опыт, местные жители заранее продумывают, где при неблагоприятном развитии событий смогут переждать приход большой воды и разместить домашний скот. Многие уже сейчас запасаются продуктами питания



Проблемы лучше решать совместными усилиями



Неравнодушные жители села Афонькино выносили на обсуждение важные вопросы

и товарами повседневного спроса. Хлеб, бутилированную воду и предметы первой необходимости владельцы торговых точек смогут доставлять из Сладковского района.

Гражданам, получающим медицинские препараты на льготных условиях, разрешено выписать их на три месяца вперед. Помимо этого, запастись необходимыми лекарствами можно, обратившись к фельдшеру с заявкой.

На втором месте по актуальности стала тема воспитатель-

ЯЗЫКОМ ЦИФР
На 1 января 2025 года в Афонькинском сельском поселении зарегистрировано 668 человек. Из них 479 – в Афонькино, 102 – в Новогеоргиевке, 53 – в Викторовке, 34 – в Паленке. В числе жителей 280 человек трудоспособного возраста, 263 пенсионера и 76 несовершеннолетних.

В 2024 году родились 6 малышей, умерли 9 человек. В 2023 году родились 3 ребёнка, умерли 13.

В Афонькинском сельском поселении действуют пять торговых точек: три – в Афонькино, две – в Новогеоргиевке. Работают дом культуры, библиотека, два сельских клуба, три ФАПа. В Новогеоргиевке и Викторовке медицинское обслуживание проводится по графику.

В Афонькинской средней школе обучаются 50 человек. В этом году 9 классов окончат 10 человек, 11 класс – 4, в 1 класс готовятся поступить 3 ребёнка.

на на территории Афонькинского сельского поселения в прошлом году, об административных правонарушениях подростков, совершивших в состоянии алкогольного опьянения.

Об ответственности школьников, управляющих транспортными средствами без прав, а также их родителей проинформировал начальник госавтоинспекции Александр Лисневский.

Руководитель правоохранительной организации Сергей Шлегель рассказал сидящим в зале о новых схемах обмана людей, придуманных мошенниками, в том числе с участием несовершеннолетних. Он акцентировал внимание взрослых на том, как не попасться на уловки злоумышленников и уберечь детей от необдуманных поступков.

Светлана СУРОВЦЕВА
Foto автора

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Выступили на ура

В Казанском районе проходят отчётные концерты «Салют Победы» творческих коллективов домов культуры. Мероприятия посвящены 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, Году защитника Отчества и Году героев Тюменской области. Первый концерт поставили на сцене Большеченчурского ДК.

В течение года работники всех учреждений культуры ведут активную творческую деятельность: организуют для населения праздничные мероприятия, тематические вечера, художественные выставки. Также участвуют в конкурсах, фестивалях, ведут кружковую работу.

Но деятельность культработников этим не ограничивается. Тому, что зритель видит на сцене, предшествует большая и кропотливая подготовительная работа: написание сценария, репетиции, пошив костюмов, оформление сцены и так далее.

Большеченчурский дом культуры в районе известен. Массовые мероприятия, подготовленные местными артистами самодеятельности, неизменно проходят, как говорится, на ура. Ведущим культурным организатором здесь более 30 лет работает Светлана Обухова.

Светлана Станиславовна руководит вокальной группой «Надежда», которая на сцене с 1999 года. Творческий коллектив не только ставит и показывает прекрасные концерты для односельчан, но и ведёт активную гастрольную деятельность в Казанском районе. Ченчурские вокалисты – постоянные участники районных мероприятий, таких, как смотр-конкурс «Фестиваль талантов», конкурс военно-патриотической песни «Красная гвоздика», фестиваль



Ченчурцы гордятся подвигами своих земляков

«Песни, опалённые войной», «Самоцветы», участники Шарохинского фестиваля народного творчества в Голышманово и фестиваля народного творчества имени Саввы Мамонтова в Ялуторовске. Также коллектив выезжает с выступлениями в малые населённые пункты, не имеющие стационарных клубных учреждений, – Вознесенку, Новопокровку, Михайловку, Долматово.

Творческие отчётные концерты Большеченчурского дома культуры на протяжении многих лет считаются одними из лучших в районе. Вот и в этом году артисты блеснули своим талантом и показали блестящую программу. В фойе дома культуры гостей

мероприятия приветствовали юные жители Большой Ченчери Артём и Саша Семёновы. Бра́тья, одетые в солдатскую форму, вручали посетителям бумажных журавликов, на которых люди писали имена своих родных – участников Великой Отечественной войны и специальной военной операции, и прикрепляли на стену памяти.

Концертную программу открыла вокальная группа «Надежда» песней «А над вечным огнём». Затем участники художественной самодеятельности показали спектакль «Бабоньки» по пьесе Эвелины Пиженко о судьбе женщин-колхозниц в годы войны.



Сцена из спектакля «Бабоньки» в исполнении артистов Большеченчурского дома культуры

Все участницы представления отдались по домам в хорошем настроении. Хотелось перечислить их поимённо: Людмила Семёнова, Ольга Силиванова, Татьяна Черемнова, Елена Пачекерцева. Детей-сирот играли Екатерина Семёнова, Клава Адеева, Саша Семёнов. В этот день зрители не скучились на аплодисменты. Между актами звучали трогательные песни в исполнении Сергея Боровского, Веры Дегтярёвой, Тамары Земляных, Надежды Аржиловской, Лены Насуруллиной, Татьяны Козыренко, вокальных групп «Надежда» и «Селянка» (д. Малая Ченчерь). Стихотворение о войне прочитала Ева Пачекерцева, постоянная участница массовых мероприятий в своём селе.

Концерт прошёл на одном дыхании. Артисты художественной самодеятельности показали отличные творческие способности и артистизм. Зрители

расходились по домам в хорошем настроении.

– Мы с супругом не пропускаем ни одного мероприятия в нашем доме культуры, – рассказывает жительница Большой Ченчери Антонина Павловна Худякова. – Сегодняшняя концертная программа нам очень понравилась. Игра артистов тронула меня до глубины души. Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну семью. Например, мой отец Павел Павлович Шалатонов прошёл всю войну и до мой вернулся только в 1946 году. В нашем доме культуры много талантливых и увлечённых людей. Радуют своим творчеством и дети. Большое спасибо за это замечательное и душевное мероприятие, – поблагодарила женщин на артистов-земляков.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

из НЕПРИДУМАННЫХ ИСТОРИЙ

Радует сердце Тимошин букетик

Мне много лет, но случилось так, что за долгие годы букетов цветов я почти не получала, разве что иногда за победу на каких-нибудь литературных конкурсах. А в этом году на праздник 8 Марта мне принесли целых шесть букетов. Можно себе представить, как я была обрадована, удивлена и счастлива. Во мне всё ликовало, пело и звенело. Я почувствовала, что меня помнят, любят и хотят сделать мне приятное.

Из-за болезни ног я не хожу даже по квартире. Молодая женщина, ухаживающая за мной, расставила букеты на полке мебельной стенки. Посредине оказался самый огромный белоснежный красавец из высоких хризантем. Цветы привольно расположились в объёмной

хрустальной вазе. Их длинные стебли, густо усыпанные соцветиями, так клонились и рвались вперёд, что, казалось, готовы были выскочить из вазы в пространство комнаты. Подарившая их женщина, хорошо знала о моей любви к цветам, особенно к полевым ромашкам. Хризантемы меня очаровали.

С правой стороны от них гордыми свечами высались, перевязанные белой лентой, жёлтые тюльпаны. Сбоку к ним был прикреплён стебелёк мимозы. Эти цветы я получила от симпатичной медсестры Наташи. Рядом, слегка касаясь соседнего букета листьями, закатной зарёй поплыли бордовые тюльпаны, которые подарил мне мой сын. Соперничала с ними удивительная композиция из многочисленных

пёстрых тюльпанов, в центре которых голубели звёздочки неизвестного мне соцветия. Этот неожиданный подарок доставили мне под роспись от внука Алёшеньки, который работает среди белых снегов, где-то далеко на Севере.

А вот и ещё один букет, упакованный в прозрачную плёнку. Он весь лучезарен, душист и светел. Нежные ярко-жёлтые цветы мимозы утопали и купались в зелени. От них пахло мёдом, и мне даже на миг показалось, что где-то в глубине цветов тонко жужжат потревоженные пчёлки. Эту красоту мне от чистого сердца преподнесла женщина-руководитель социальной службы.

Ближе к окну разместился скромный букетик из трёх крас-

ных тюльпанов. Его принёс мне шестилетний мальчик Тимофей. Он в сопровождении мамы и бабушки явился ко мне с этим подарком 8 марта. Сначала я увидела в дверном проёме его протянутую ручонку с зажатыми в ней красными цветами, а потом вошёл он сам, с улыбкой и озорными искорками в глазах.

Его появление растрогало меня до слёз. Ещё бы, ведь мои правнуки живут далеко от меня, а этот ребёнок, словно светлый ангел, появился именно в праздничный день с цветами, и, как настоящий мужчина, вручил их мне, поздравил, рассказал стихотворение.

Прабабушку этого славного мальчика, как и меня, звали Тамарой. При жизни она всегда с восхищением рассказы-

вала мне о Тимоше, его первых шагах, словах, интересных высказываниях. У него чудесные родители, прекрасные родственники. Благодаря им, ребёнок стал воспринимать меня, как вторую бабушку Тому. Как я этому рада!

Тимошин букетик стоит среди других, и когда взгляд останавливается на его тюльпанах, сердце теплеет, начинает стучать по-иному, и появляются слёзы благодарности. Дни идут, букеты вянут, теряя красоту. Лепестки цветов тихо опадают. Только три Тимошкиных тюльпана, словно оловянные солдатики, стойко держат непокорные головки, их яркие звёздочки радуют сердце и продлевают мою жизнь.

Т. РАГОЗИНА
с. Казанское

Реклама и объявления

УСЛУГИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. Тел. 8-902-624-33-89.

Выкуп а/м любых марок. Телефон 8-932-471-58-59.

Монтаж, демонтаж, ремонт натяжных потолков. Тел. 8-902-850-02-51.

Выполним строительные работы. Тел. 8-902-812-45-56.

Строительные работы (бригада). Кровля, фасады, заборы, палисады. Тел. 8-908-866-19-58.

Ремонт холодильников, мороз. камер любой сложности, стир. машин-автоматов. Гарантия. Выезд. Тел.: 4-25-26, 8-908-879-78-10.

Ремонт холодильников, мороз. камер, стир. и посуд. машин, эл. водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия. Пенсионерам – скидки. Тел. 8-982-985-83-13.

Такси «Лиана». Тел.: 8-950-481-11-37, 8-961-780-89-87.

Вывоз жидких нечистот (4,5 куб. м). Тел. 8-992-312-04-53.

Вывоз жидких нечистот (от 1 до 12 куб. м). Тел. 8-912-996-71-85.

ИП Гек А.Э. Вывоз жидких нечистот (4,5 – 6 куб. м). Тел. 8-952-672-02-82.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб. м). Тел. 8-950-494-72-02.

КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР
Кондратенко Е.В. выполнит **МЕЖЕВАНИЕ, ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ, АКТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ**. с. Казанское, ул. Ленина, 21 (2 этаж). Тел. 8-908-867-88-19.

Куплю бычков (от 1 недели). Тел. 8-952-688-16-84.

Закупаем КРС, говядину, баранину. Тел.: 8-904-875-87-72, 8-912-926-41-05.

СПССК «Луч» закупает баранину и говядину. Тел.: 8-950-485-27-74, 8-919-943-20-82.